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Tóásó Pál felelőtlen ígérgetései alap­Városi közgyűlés.
második nap.

Nagy hü-hó semmiért.
Az uj honvéd kaszárnyák építése 

ügyében nagy szócsatározások folytak 
a közgyűlés második napján, aminek 
azonban részben a tanács az oka, 
mert nem tájékoztatta a kellő időben 
és formában a törvényhatósági bizott­
ság tagjait, akik méltán fogadták 
tartózkodással és ellenszenvesen a 
tanács javaslatát, mert hiszen a tör­
vényhatóság mit sem tudott a bizal­
mas jellegű tárgyalásokról, amiket a 
tanács kiküldöttei folytattak a kato­
nai kincstár képviselői a honvéd 
lovassági és gyalogsági laktanyák 
kihelyezése és a felállítandó honvéd 
tüzérségi laktanya építése dolgában.

Szomorú dolog az, hogy a ka­
szárnya-építkezésekkel mindig becsa­
pódtak ; maga a tiszti főügyész pél- 

jdául nyíltan beösmerte, hogy pár nap 
I alatt, mióta Tóásó Pál kaszárnyater- 
' vezővel érintkezésben van; többet ta­
nult, mint amennyit eddig tudott a 
katnoai bértéritmónyekről. Ez a nyílt 
vallomás beösmerése annak, hogy ed­
dig a város közönsége mindig nagy 
árat fizetett a tanács tájékozatlansága 
miatt.

Most hasznos befektetésnek mondja 
a tanács akaszárnyaépitkezésekre kért 
hét milliót, még pedig nyilvánvalóan

ján. Most rózsaszínű lett egyszerre a 
kaszárnya-épités és a közgyűlés han­
gulata egyszerre úgy megfordult, hogy 
másfél óra hosszat tartott, elkesere­
dett, üres szócséplés után nagy több­
séggel elfogadták a tanácsi javaslatot. 
Az persze nem jutott eszébe senkinek, 
hogy megkérdezze: mivel garantálja 
Tóásó Pál a városnak, hogy az általa 
tervezendő (vagy talán már készen is 
van !) kaszárnyákra nem fog ráfizetni 
a város közönsége ? Ki biztosítja to­
vábbá a várost, hogy az építendő ka­
szárnyák bérletéért a törlesztéses köl­
csön lejártáig (50 vagy 65 évig) olyan 
bérösszeget fog fizetni a katonai kincs­
tár, hogy nemcsak az évi törlesztése­
ket, hanem a folyton növekvő fenn­
tartási költségeket is fedezni fogja ? 
Hiszen más ám a számítás a türelmes 
papiroson és más a tényleges ered­
mény.

Mikor a város csatornázását ke- 
resztülvittók, akkor js azt mondták, 
hogy a csatornadíjak, fedezni fogják a 
befektetett töke törlesztését és mire 
elkészült a csatorna, kitűnt, hogy 
hamis volt a papiroson való számítás, 
mert éppen kétszerannyiba került, 
mint az előirányzat és a polgárság 
— még azok is, akik nem használják 
—- ráfizet a a pótadóból. így lesz 
körülbelül a vízvezetékkel is, no de 
az uj kaszárnyák majd behozzák, ha 
ugyan visszafelé nem sül el a szá­
mítás. Mert, hogy Tóásó Pál megta­

lálja a maga üzleti számítását, az 
bizonyos, de hogy a város is meg­
találja-e, az már más kérdés.

Hogy a kaszárnyaláz lecsill.apult, 
a város szabályozási tervének lecse 
pülése következett, beösmerték róla 
amit a Debreceni Újság kezdettől 
fogva hangoztat, hogy páratlanul si­
lány, mérnöki fércmunka az, mely 
csak arra lett volna alkalmas, hogy 
csődbe juttassa a várost, de azért — 
ez aztán a vaskövetkezetesség! — 
megint vásároltak néhány házastelkei 
és locsogott a szószátyár vita az 
unalomig.

Katón avároi a Nyálason.
Kevéssel 3 óra után nyitotta meg a kö- 

gyűlést Domahidy Elemér főispán. Az els 
tárgy a honvéd gyalogsági, lovassági c 
tüzérségi kaszárnyák építésének ügye vol 
melyet már a , Debreceni Újság1 ismer­
tetett.

Szabó Kálmán katonaügyi tanácsnok 
adta elő a tanácsi javaslatot. A három hon­
véd kaszárnyát a Nyúlásra tervezik, melyei 
a katonai kiküldöttek is ideális elhelyezés­
nek tartottak. A gyalogsági és tüzérségi lak­
tanyákat a baromvásáftéren akarjak elhe­
lyezni, a böszörményi-ut keleti oldalától a 
Nagyerdőig terjedő részen, az uj barakko. 
előtt. Az építés sürgős, mert az uj bonved 
gyalogsági laktanyát már 1914. október 1-én 
at kell adni, miért is a tanacs javasolja, 
hogy a tervek és költségvetés elkészítésével 
bízza meg Tóásó Pál építészt, akivel a már 
megkötött szerződést a közgyűlés hagyja 
jóvá.

Máik Endre úgy látja, hogy az ügyet 
nem készítette elő a tanács és mégis for­
szírozza. Olyan meg'epően jött c kérdéssel 
ide a tanács, hogy a közgyűlés méltán fo-

A bíbor hatalma.
Volt egyszer egy király, aki népe közé 

kívánkozott. Levetette királyi biborpalástját 
és cgv szürke, ócska zubbonyt öltött ma­
gára. Utkpzben a következők történtek vele. 
Először találkozott egy remek hintával, de 
nem ült benne senki ; a bakkon egy inas 
es a kocsis foglaltak helyet.

— Térj ki az útból ! — kiáltott a ko­
csis a királyra.

— Miért térjek ki az útból V — kér­
dezte bosszankodva a király.

— Az ut elég széles ; a kocsitokban 
pedig senkisem ül, aki előtt alázatosan ki­
túrnom illenék !

— Vigyázz, te koldus! — riadt rá a
kocsis — ez a király hintója s ha azonnal 
félre nem állsz . . . fenyegetőlog suhintott 
az ostorával.

A király kénytelen volt kitérni az
útból — saját kocsija előtt !

*

A szürke zubbonyos ember tovább ha­
ladt utján. Egy ablak előtt haladt el, me­
lyen a királynak egy vadonat uj mellszobra 
volt kiállítva. Hires szobrász alkotta. So­
kan nézegették s vitatkoztak a király — 
»rra felett.

— A művész nem értett dolgához — 
jegyezte meg az egyik bámuló.

— Nem husk a vonások,, aztán a ki-,-

raly orra nem olyan egyenes, hanem kissé 
jobbra hajlik.

— Nem igaz — kiáltotta a másik 
kritikus — a király orra görbe.

A szürke zubbonyos ember ezek hal­
lattára már nem tudta magát türtőztetni, 
hangosan odaszólt: — Mindketten tévedtek; 
a király orra szakasztott olyan, mint az 
enyém.

Erre az emberek szinte dühbe gurul­
tak. Volt köztük egy férti, aki úgy érezte, 
hogy minden percben kész volna a király- 
és hazáért vérét ontani. Ez oda fordult a 
szürke kabátoshoz s igy szólott hozzá:

— Hogy merészelsz te ilyet mondani ! 
A mi királyunknak felséges orra van ; a 
tied pedig egészen közönséges.

— Ügy van, úgy van ! — kiálták a
többiek —• le vele, őfelségét sértette !

Már rávetették magukat, de nóhányan 
közbeléptek ; az általános veszekedés köz­
ben a szürke zubbonyos férti — jónak látta 
elillanni.

*

A bíborát levetette ember tovább ment. 
— A város végén magányos házra talált. 
Kis kertjében egy ember feleségét ütle­
gelte. Nem bírta ezt a barbarismust tét­
lenül nézni, odaugrott, kicsavarta a dü­
höngő férj kezéből a botot s keményen 
rákiáltott:

—■ Miért vered a feles igédét?

— Semmi közöd hozza — válaszolt in­
gerülten a térj. — Ez az én feleségem i 
ez az én portám. Pusztulj ki innét.

— Majd megmutatam, hogy van kö­
zöm — felelt a király s a kezébe kerített 
bottal eltángálta a bősz férjet. Az asszony 
nagyon megijedt, sajnalta férjét és tegit- 
ségért kiabált. Egy arra menő rendőr meg- 
hallotta, odasietett s a király nevében felvi­
lágosítást kért.

— Vigye el az ördög a királyodat! — 
kiáltott kemény hangon a szürke zubbonyos 
ember, én itt igazságot szolgáltatok és ebben 
nem gátolhat meg senki.

— Családi eleiünk békességébe avat­
kozott — monda az asszony — tartóz­
tassa le!

— Azzal nem törődöm — válaszolt a 
rendőr — de a király nevét káromolta, azért 
be kell kísérnem!

A király megdöbbent u szavakra és 
nem engedelmeskedett. Minthogy azonban 
a rendőrnek kardja volt, neki pedig nem, a 
rendőr szépen bekísérte. Előállította a fog- 
házfelügyelő elé, bejelentve az esetet. A 
király ekkor már megelégelte a játékot; 
zsebéből ragyogó gyémántgyűrűt vett elő p 
a felügyelő elé tartva, kérdezte:

— Ismered-e ezt a gyűrűt?
— Igen, hallottam róla; e gyémánti 

az csillag» és ez a királyé.
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güdja aggodalommal a javaslatot. T8bb kér­
dés merül itt föl. Ha a kaszárnyák a Nyála­
son lesznek, hova viszik a baromvasarteret ? 
A hely kiválasztását neoi tartja szeren­
csésnek, hiszen a köntösgátnál a múlt 
század kö :vp n még vízimalmot hajtot­
tak a lefolyó belvizek. Az a hely nem 
egészséges, telt fakadó vízzel. A baromvasár 
kihelyezése is sok költséggel jár, a régi 
t glavetö melletti terület pedig alkalmatlan 
K Indítványozza, hogy az ügyet adják visz- 
tz.°. a tanácsnak és ha kellőkép előkészitette, 
a iebru.rban tartandó rendkívüli közgyűlésen 
tárgyalják.

Hévi Nándor a fedezet kérdését hang­
súlyozza. V függő kölcsön terhére nem lehet 
A.-sz .. ny.it építeni. Lukacs Béla a napirend­
ről való levetelt javasolja. Herczeg János 
zvrint " regi kaszárnyák is megfelelők még 

cs mar is újakat építsünk. Iskolák építésére 
a "iny ö.-szegek sincsenek, kaszárnyák épi- 
tc.-vb * * in dig milliókat öljünk ? Szentesi Já­
rna • alkalmasabbnak tartja a Nyálasnál a 
é v rs ny'i'i'i-t, mert magasabban fekszik, 
ifi;.--- Gyű::.:v főügyész attól tart, hogy a

s-al kart szenved a város, mert az 
iii . .. áfnyának a létszámemeléshez képest 
t i4. október elsejére készen kell lenni. 
.. it.fogásokat nem fogadja el. a tanács 
:: 1 :n m _:! :po lésként hozza ide az ügyet, 
me: t ideje tárgyalnak a katonasággal.

h '!y ?t éppen a katonai szakértők találták 
alkalmasnak. Baromvásártérnek alkalmas a 
Tóeó és az irosztásu földek melletti terület, 
ihol legelő is van. A talaj is alkalmas, mert 
a víz szintje 3—4 méter mélyen van. A 
fed zvt dolga is rendben van, mert a bérek 
fo.l' zni fogjak az amortizációt. A közgyűlés 
különben most esi k elvi határozatot hozott, 
hogy hétmillió körüli összeggel hajlandó a 
kaszárnyákat felépíteni és felhatalmazza a

■ a; ügy előkészítésére,
Jánosi Zoltán is a kultúrát, az iskolák 

építését helyezi az első helyre, a kaszárnya- 
cpiles c.-.ak üzlet. Városi területen kell épít­
kezni, h a telekspekulációnak tápot ne 
adjanak. A ! -versenyteret alkalmasnak tartja 
a kaszárnyák elhelyezésére.

Márk Endre ügy látja, hogy a Szen­
nai felsi.óialasa uj irányt adott a vitának. 
Javasolja, hogy terv és költségvetés készí­
tésére akkor adjanak felhatalmazást, ha a 
helykérdést tisztázták. Az is kérdés még. 
hogy a lóversenyteret felliasználhatják-e ? 
Szabó Kálmán tanácsnok megjegyzi, hogy a 
futtató 1918-ig le van kötve. Szentesi János 
megjegyzi, hogy fel lehet a bérletet mon­
dani és a futtatót a Csapó-utcai csordajá­
rásra helyezheti a város. Fráter Imre dr. a 
Szentesi őrletét jónak tartja és hiszi, hogy a 
katonai köröknek is tetszeni fog. Zador 
Lajos es Jósa Vinczo elfogadják "a tanács 
javaslatot.

— Úgy van,— monda a szürke zubbo- 
nyos ember. — Én vagyok a király!

— Te vagv a király ? — rögöít a fel­
ügyelő. — Ismerem királyunk felséges vo­
rn mit, te egy közönséges tolvaj vagy; idd 
'azzal a gyűrűvel!

A gyűrűt elvették tóle, az embert láncra
vert' k és sötét cellába zárták.

X felügyelő a gyűrűvel a királyi palo­
tába sietett, nagy jutalom reményében.

A testőrség kapitányának gyorsan el­
beszélt.'. a dolgot. Ez sietve kereste a ki- 
v 'iyt. De n m találti; csak a levetett bi-

• borát. Nem tudta mire vélni a dolgot. A 
- ibor magához vette s a felügyelővel — a 
börtönbe sietett.

A szürke zubbonyos férfiút kivezették a 
vil igosságra,

— I.;: a király ? — kérdő a felügyelő. 
A testőr kapitány azt mondta:

— Nem, ilyen király nincs 1
A fogoly türelmet vesztve, Iodobá a 

-/ .t e zubbonyt, a testőrtiszt karjáról ki- 
r.uitot:.I. n bíbort és magára öltötte.

Mi. iii villám sújtotta volna őket, 
'■ rdre rogytak és kegyelemért könyörögtek.

— Keljetek fel! szólt a király mogor­
ván. Megkegvelmezek; de egy szót sem 
'rói, amit ma Hallottatok! A király palotá­

ja a tért; e napon so Kát tanult, de szürke 
zuubonyt azontúl soha sem vett fel.

Muaeütől: W- X*

Kovács József polgármester megjegyzi, 
hogy az elhelyezési tervnek miniszteri jóvá­
hagyást kel! nyerni ; a döntő szót ott fog­
ják kimondani. A halogatás a város kárára 
lehet és még az a veszély is fenyeget, hogy 
a katonaság itt maradjon-e? Úgy a huszar, 
mint a Péterfia-ntean a honvéd gyalogsági 
laktanya alkalmatlan.

— Az utcák kikövezéséro nincs pénz, 
de kaszárnyákra milliók vannak — szól 
közbe Révi Nándor, min izgalmas szó­
váltás támadt közte es a polgármester közt, 
melyet elnyom a teremben támadt pokoli 
zsivaj. A főispán nagynekozen tudta helyre­
állítani a rendet es Révi Nándort rendre- 
utasította.

Révi Nándor személyes kérdésben kér 
szót. Ha a polgármesternek az a meggyő­
ződése, hogy az o bizottsági tagsága káros 
a városnak, úgy ő is méltán tartja, hogy 
a polgármester működése nem hasznos a 
városnak. (Nagy zaj.) A dolog érdemi részére 
az a megjegyzése, hogy a tanács a fedezet 
kérdését nem tisztázta, pedig a 7 millió ka­
matjával nem szabad a pótadózó polgársá­
got terhelni. A kaszárnyaépkósre mar nincs 
fedezet, mert a függő kölcsönt már elköl­
tötték. Á mai nehéz pénzügyi viszonyok 
közt nagyon fontos a fedezet kérdése. De 
miért éppen most kell az uj kaszáruyaépi- 
tóst forszírozni, mikor nem lehet pénzt kapni. 
Hova költötték el a milliókat, melyeknek lát­
tatja nincsen ? A tanács az uj függő 
kölcsönt üti millióra tervezte, de a kormány 
nem hagyta jóvá a határozatot, mert a pénz­
piac helyzete ily nagyszabású hitelművelet 
keresztülvitelére alkalmatlan. Ha kölcsönt 
nem kapunk, miből ép tkezünk ? Mig a fede­
zet dolga tisztázva nincs, addig nem tekinti
a dolgot má.-nak, mint a polgárság zsebére 
utazásnak. Fontosabb a kaszárnya éptésnél 
a kövezés. A mellékutcák járhatatlanok. A fő­
ügyész urnák jó dolga van, a Rákóezi-utcát 
a házáig kikövezték. Bezzeg a külvárosi 
polgárság semmit se kapott, o‘i olyan álla­
potok vannak, mint 50 óv előtt. Elfogadja 
Márk Endre indítványát.

Freund Jenő támogatja tanácsot,
mert ez a politika teszi Debrecent nagygyá.

— Koldussá — szól közbe Herczeg 
János.

Jánosi Zoltán a régi aerát támadja, 
mert az csinálta a 27 milliós adósságot. 
Mire fordították? Azóta 10 millióval szapo­
rodott az adósság, de azt nem improduktív 
befektetésekre költöttük. A külföldi városok­
nak iskolákra és burkolatra külön alapjuk 
van, de minden mást kölcsönből fedeznek. 
A kaszárnyákért nem lelkesedik, tisztán üz­
leti dolognak tartja. Aki a város haladásá­
nak kerékkötője, azt nem engedi vissza­
jönni ide.

Borsos József h. főmérnök megnyug­
tatja a közgyűlést, hogy a Nyálas talajvi­
szonyait figyelembe vették. A tárgyalások 
során nagy súlyt helyeztek a vízvezetékre 
és csatornázásra. Az egyetem csatornáját a 
Nyúláson át fogják vezetni. Az építési ösz- 
szeg amartizácíója nem fogja terhelni a házi­
pénztárt.

Magoss György kijelenti, hogy az nf 
nag.ykölcsönbe 8 milliót irányoztak elő ka- 
szárnyaépitcsekre. A három kaszárnyát 4 ev 
alatt építi fel a varos. A bértéritmény elég 
lesz a tőke amortizálására.

Révi Nándor visszavonja indítványát, 
ha a közönséget egyetlen fillérrel som fog­
ják terhelni, bar ebben kételkedik. A csa­
torna építése előtt is ezt mondták cs már 
48.000 K terheli évenkint a pótadózó kö­
zönséget. A tanács részéről történt kijelen­
tésekben az ilyen esetek a bizalmat meg­
ingatták. Tiltakozik az ellen, hogy a terve­
zést egy emerre hízzák, tervpályázatot kelj 
hirdetni.

Magosa György a pályázatot kizártnak 
tartja, mert a munkát nem lehet megosz­
tani. Tóásó dija nem magas, alatta van a 
mérnök- és épitészcgylet díjszabásának. 
Tófisónilc különben 3—1 éven át irodát kell 
tartani Debrecenben, nagy es drága sze­
mélyzettel. Mióta T iásóval érintkezett, so­
kat tanult, hogyan kell a város érdekét 
biztosítani.

Juhász Ignác kifogásolja, hogy a régi 
aerát támadják falvion Ez az aura, a mai
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a káros és hátrányos, de későn fogunk 
kijózanodni. Rámutat arra, hogy a kaszár­
nyákért oly nevetségesen csekély bért fizet 
a kincstár, hogy a miniszteri kiküldött, mi­
kor az általános házbéradó megállapítása 
végett itt járt, igazat adott neki és nem 
tekintette bérbeadott lakrészeknek a ka­
szárnyákat. Elfogadja a Márk Endre Indítványát

Ezzel a vita végett ért. Márk Endre 
zárszavában általános meglepetésre kijelenj- 
tette, hogy a kapott felvilágosítások őt meg­
nyugtatták, miért is visszavonja indítványai 
és elfogadja a tanacs javaslatát, amit a 
közgyűlés többsége is elfogadott, mire a 
közgyűlésnek az elnök 10 perc. szünetet adott.

Apróbb ügyek.
Szünet után kiürült a terem, ai:g ma­

radt ott 30—35 bizottsági tag, de ez a szám 
is egyre apadt, mert egyenkint elszállingóztak.

Elhatározták a tanács javaslatára, hogy 
a Meszena-alap terhére vásárolt csizmadia 
termelő szövetkezeti részvények 5000 korona 
értékét leírják, mintán a szövetkezet meg­
bukott ; kivetették az értékemelkedési ille­
téket a Király-utca J„ 2., 4. és a Vörös- 
marty-utca 4., 6., 8., 10., 1.. 3„ 5., 7. számú 
telkekre; majd névszerinti szavazassa! (41 
szóval) a bírói és ügyészi egyesület inter­
mit« s a részére átadtáka kijelölt ingyen telket.

Az örökös házvátelak.
Varga Kálmán dr. és társai Szcchenyi- 

utca 15. sz. a. házukat megvételre kínáltak 
170.000 koronáért, mig a mérnöki hivatal 
csak 92.522 kor. 2 fillérré becsülte, mire a 
város elhatározta a kisajátítását cs a kisa­
játítási jogot meg is kapta. Ekkor a tulaj­
donosok ajánlatot tettek, hogy 160.000 koro­
náért átadják a házastelket, ha a megegye­
zés békés utón sikerül. A tanacs az ajanlat 
elfogadásai javasolja, ezzel szemben dr. 
Kórössy Kálmáa indítványozza, hogy a tárgy- 
sorozat 10., 12. és 13. szám alatt felvet; 
ház vételeket leveszi a napirendről. Varga 
Elemér tanácsnok ajánlja a ve telt, mert a 
parallel utca részére szükséges a telek. Rév: 
Nándor megbízhatatlannak tartja a memo.-; 
hivatal becsűjét, miért is báiom becsié alá 
kalmazását kéri. Nem érti, hogy csúszott bei 
a parallel utca kérdése a sürgős feladató ! 
közé, mikor arra 50 év múlva is ráér a 
város. Janossi Zoltán nagyon szegé nyesnek 
tartja a szabályozási tervet, melynek végre­
hajtása csődbe juttatta volna a várost. 
Elfogadja a tanács javaslatát, mért a kisa­
játítási esetek egyenesen megdöbbentők. Ju­
hász Ignác ellenzi a vételt, mert a város 
adu. sagát oktalanul szaporítja. Ha megbíz­
hatatlan a mérnöki hivatal, privát szakértőt 
kell alkalmazni. A múlt bűneit hangoztatja 
itt valaki. Emlékszem a napra is: 1908. 
december 8. Jubb lesz hallgatni vele, m rt...

— Nekem is van nyilvánosságra hozni 
valóm — jegyezte meg Jánosi Zo.tán,

— Csak ki vele! — biztatta Juhász 
Ignác a közbeszólót.

— Jobb, ha hallgatunk mind a két. 
ten — jegyezte meg Jánosi Zoltau nagy 
meglepetésre.

Senki sem tudta, miról volt szó, csan 
sejtem lehet, hogy valami kellemetlenség 
volt szóban, amit jobb — elhallgatni. Ju 
hász Ignác hosszasan ostorozta á mostani 
gazdálkodást, mely a vagyoni romlásba 
viszi a várost. Hangsúlyozta, hogy anyagi 
jóiét nélkül nincs kultúra, már pedig, ha az 
anyagi jolót megszűnik, a kulturális fejlő­
désnek vége.

az okos beszéd nagyobb hallgatóságot 
érdemelt volna, mert valósággal kimagaslott a 
sok üres fecsegésből.

Végre is a közgyűlés 27 szóval (18 tiszt­
viselő volt!) 11 ellen a vetői mellett döntött.

Hosszas vita támadt a felett is, hogy 
a Móré kiskornak libakerti ingatlanánál; 
árverésén 11.100 koronáért történt megvé­
telét jóváhagyják-e? Jánosi Zoltán ellenezte, 
Juhász Ignác és Révi Nándor támogatta a 
tanács javaslatát, melyet az erősen meg­
fogyatkozott közgyűlés egyhangúlag elfoga­
dott. Jánosi Zoltán cs Jaszi Viktor nem 
szavaztuk.

Miután az idő már nagyon előrehaladt, 
a bizottsági tagok is, akiket a hosszas tár­
gyalások kimerítettek, elszéledtek, a főispán 
szombaton délután 4 órura halasztotta zt
közgyűlés fűjyíaLmk
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Kormányválság elölt.
A munkapárt békét akar.

A politika levegője tele van azzal a 
gondolattal, hogy legközelebb kormányválság 
varható. És a dologban az a legérdekesebb, 
bor,y ezeket a híreket nemcsak az ellenzéki 
körökben kolportálják, hanem leplezetlen 
nyilvánossággal beszélnek róla a kormányt 
támogató többségi pártban is, amelynek irány­
adó elemei, akik komolyan akarják a parla­
menti rend helyreálltát, nem is csinálnak 
titkot abból, hogy véleményük szerint csak 
a Lukács-kormány gyors visszalépése által 
lehet szanálni a beteg politikai helyzetet.

A hírek kolportalói legfeljebb abban az 
időpontban tévednek, a melyre a kormány 
távozását jósolják. Azok, akik a békét akar­
jak, azt hiszik, hogy a kabinetválság kitö­
rése már a legközelebbi jövő kérdése, mig 
Lukács személyes Ilivel azt mondják, hogy 
a kormány a jövő ősz előtt, semmiesetre sem 
fog megbukni.

Ezek a politikusok természetesen a kül­
politikai bonyodalmak elhúzódására számí­
tanak. Közben lehet azonban, hogy már a 
legközelebbi események miatt kénytelen lesz 
a kormány lemondani.

A nagyhatalmak mégis cseleked­
tek valamit. Fél re rakosgatták az útból 
ama kérdéseket, amelyek Európa szá­
mára szállítottak volna vihart. Immár 
Albánia kikerekitéséuek ügye teljesen 
dűlőre jutott s monarchiánk javasla­
tához Sassanov is hozzájárult. Most 
egyesült erővel, a balkán fegyverek 
esörrenése közben a hatalmak egy­
részt Törökországot gyomrozzák, más­
részt Bulgáriára iparkodnak hatni, bi­
zakodva, hogy a hétfő estére bejelen­
tett megismétlése a harcnak elmarad.

Késő éjjel érkezett jelentéseink 
még arról számolnak he, hogy tizer- 
bia is felmondta a fegyverszünetet és 
hogy Csataldzsa körül már egy kisebb 
elöcsatározás folyt le.

A balkáni helyzetről az alábbi 
híreket kaptuk :

Konstantinápoly, január 31.
Pallavicini őrgróf nagykövet ma újból 

látogatást tett a nagyvezérnél. Hit szerint 
az ottomán-kormány prepozíciói alkalmasak 
a béke gyors megkötésére.

Ideges a szultán.
Pétervár, január 31.

A „Novoje Wremja* konstantinápolyi 
levelezője jelenti, hogy biztos forrásból érte­
sült arról, hogy Mehmed szultán rendkívül 
tel van indulva azon, hogy a külföldi liadi- 
uajók állandóan Dolnia Bagdzsé palotájának 
a tengerre nyíló ablakai előtt manövereznak. 
A török kormány éppen ezért érintkezésbe 
lépett az idegen hadihajók parancsnokaival 
és kérték, hogy a szultán ablakai előtt 
szüntessék be a hajó-mozdulatokat. Érdekes 
azonban, hogy e kérésüket azzal indokolták, 
hogy a detronizált szultánt, Abdul Hamidot 
ez íelcttéb felizgatja.

Vádak Kiamil ellen.
Becs, jan. 31.

A „Siidslavische Korrespondenz* je­
lenti Konstantinápolyból: Mahmud Scfket 
oasa nagyvezér megjelent az orosz követsé­
gen és Giers nagykövettel másfél óráig ta­
nácskozott. Felemlitésre érdemes, hogy a 
komité pártlapja, a „Tas vir i Efkiar* egyide 
jüleg megállaDiüa. hogy az annak idején az-

Oroszorszag fenyegetéseiről elterjedt hírek 
hamisak. Azt állítja a „Tas vir i Efkiar4, 
hogy Kiamil pasa a triple entente-tál egyet­
értve, Öassonov fenyegetéseiről terjesztett 
hamis hírekkel törvénytelen nyomást akart 
gyakorolni a nagytanácsra cs a nemzetre és 
a gálád terv segítségével Drinápolyt Bulgária 
kezére akarta játszani. Kiamil bukása ezt a 
tervet meghiúsította.

Szerbia is
felmondotta a fegyverszünetet.

- Belgrad, január 31.
Bulgáriával egyidejűleg Szerbia is fel­

mondotta a fegyverszünetet.
Belgrad, január 31.

A szerb kormány a porta válaszára 
nézve nem osztja Bulgária elutasító merev 
álláspontját. Véleménye szerint abban olyan 
engedmények vannak, amelyek alkalmasak 
lehetnek uj tárgyalásokra.

Elöcsatározás Csataldzsa körül.
Konstantinápo\y, jan. 31.

Csataldzsa körül, Csekmccrc közelében 
már kisebb elöcsatározás volt a bolgárok és 
törökök között. A törökök visszaverték a 
bolgárokat, akik o2 halottat hagytak a csa­
tatéren, mig a törököknek mindössze három 
halottjuk volt.

Szófia, jan. 31.
A bolgár kormány elrendelte a driná- 

polyi vasúti forgalom beszüntetését.
Harc a tengeren.

Konstantinápoly, jan. 31.
Hanndie török páncélos harcba 

egyeledett négy görög cirkálóval. 
Nagy szerencsével folytatta tüzelését, 
úgy, hogy három görög- cirkáló el­
süllyedt, a negyedik ellenben el­
menekült.

Az első lövés.
Paris, jan. 31.

A háború megindulásánál minden való­
színűség szerint nem a törökök teszik meg 
az első lövést, mert a török hadseregben 
most nem teljes az egyetértés. A törökök 
továbbra is védekező helyzetet foglalnak cl, 
mig a bolgár sereg Drinápolynál és Csatald- 
zsáuál egyszerre fog támadni.

Nagykövetek tanácskozása.
London, jan. 31.

A nagykövetek holnap tanácsko­
zásokat fognak tartani.

Konstantinápoly, jan. 31.
A porta utasítást adott delegátu­

sainak, hogy ne hagyják el Londont, 
hanem maradjanak ott továbbra is.

Petervár, jan. 31.
Sásán ow kijelentette, hogy a 

nagyköveti reuniounak továbbra is 
permanenciába kell maradnia, akár­
milyen fordulat álljon isjbe. _____

APOLLO
mozgó színház

Piac és Mifelós-u. sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

Közkívánatra Szombaton, Vasárnap

A. sátán
színjáték 8 felvonásban.

Előadások kezdete : Szombaton délután 3 órakor 
6 óráig gyermek előadás, 5 órától éjfélig rendes 
helyárakkal A sátán. Vasárnap délután 3 órától 
fél árak. — 4 órától rendes árakkal A sátán.
Szombaton a kedvezményes jegyek érvényesek.
Ma délután 3 órakor egy nagy gyermek elő­

adás. Gyönyörű műsor 1 Fél helyárak 1

H csütörtöki esték
második cyklusa.

Az első est
Dr. Csolnoky Jenő és Szávay Gyula 

szereplése már maga olyan vonzó erővel 
bírt, hogy mindenki biztos lehetett arról, 
hogy zsúfolásig meg fog telni a Bika dísz­
terme. Ez meg is történt. Csak úgy tolon­
gott a közönség, mely mig egyrészt Ameri­
káról vágyott hallani, addig másrészt él­
vezni akarta a műsor többi számat is, me­
lyek mind kiválóak voltak.

Az estet Rácz Károly zenekara nyi­
totta meg pompás darabjával.

Szűcs Margit szavalta, mint máskor is, 
ez alkalommal is kellemesen hatott és zajo- 
tapsokat aratott.

A harmadik számban dr. Láng Sán- 
dorné, Perdrian Constanta és Pávay Borikká 
dr. Láng Sándor zongorakisérete mellett dán 
dalokat énekelt. A gyönyörű trió és a hozza 
simuló kiséret nagy tetszésre talált. A közön­
ség tapsviharral adott kifejezést tetszésének.

Szávay Gyula szintén Amerikáról Ol­
vasott fel. Saját tapasztalatait mondta el a> 
ő kedves, modorú előadásával, ímelyet min­
dig oly nagy szeretettel és feszült figyelem­
mel hallgat a közönség. Hálás taps volt ju­
talma felolvasásának.

Frischfeld Frigy es né énekében már von 
alkalma gyönyörködni a közönségnek. .Most 
újból nyílt alkalma a kellemes hangú unió 
énekét élvezni. Az előadott darabok-t; aj 
Tarnay : Ó mért oly későn ? b) Den1 Acuna 
és Villanellc ; c) Paolo Tosti : Ti Rivedrc 
nagy élvezettel hallgatta mindenki s úgy az 
éneklő úrnőt, mint dr. Jóna Kálmánt, ki 
zongorán kísérte, zajosan tapsokta, mire 
ráadást is kapott.

Füredi Sándor, a kiváló művész dr. 
Jóna Kálmán zongorakisérete mellett hege­
dűn a következő darabokat játszotta : Weine- 
temp., Revirie, Wieniawszky, Valse-Caprice 
és Cserebogár stb. Művészete csodalatot kel 
tett és élvezetet nyújtott, úgy Füredi Sán­
dort, mint dr. Jóna Kálmánt magasztalták ég 
tapsolták.

Dr. Csolnoky Jenő, a kiváló tudós 
Amerikát ismertette szabad előadásában 
melyet vetített képekkel tett szemléihetővé 
Mig egyrészt alapos ismeretei sok-sok adat­
tal gazdagította a hallgatók ismeretvilágát 
addig másrészt kellemes előadását valósá­
gos élvezet volt hallgatni. Nem száraz isme­
rethalmazt nyújtott a tudós, hanem játszi 
modorban, kellemes adagokban adta be a 
tudnivalókat. A publikum zajos taposkbac 
adott kifejezést hálájának.

E tudományos és művészi est valóba! 
ritkítja párját s közönség hálás, egyrészt a 
szereplőknek, kik mindannyian kiválót nyúj­
tottak, másrészt a fáradhatatlan buzgalmr 
bizottságnak.

Színház.
Kiutalták a színészek gázsiját.

Jelentettük már, hogy a színház igazgató­
sága nyolcezer koronát kért a várostól a 
befolyt — de már jórészt szét is folyt — 
bérletösszegből a februári személyzeti fize­
tések teljesítésére. A tanács először eluta- 
sitotta ezt a kérelmet, tegnap azonban még 
is utalványozta ezt az összeget. A színészek 
tehát tegnap már megkaphatták gázsijukat 
A művezető-igazgató talált reá módot, hogy 
a közönség közönyét legalább néhány estére 
megtörje s a legszélesebb érdeklődést biz» 
tositott. Batizfalvy Elza és a Góth-pár ven- 
dégfellóptei nemcsak a műsorba hoztak 
frisseséget, de a nagyon megapadt kasszába 
is jelentékeny friss pénzt. A művezető igaz­
gató láthatólag dolgozik, de az anyagi ered­
ményeket egyszerihfelissza és elnyal
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v: mi. Mintha az adósságok polypjának f 
i ;;y ;o!ios..n nj meg uj karjai nőnének és I 
. ,.;ukhoz ragadnának minden anyagi erűt.
\ művezető legjobb és minden bátorításra í 
d. :n igyekezete mellett sem tud produ- I 

kaini majd akkor, ha nem lesz miből. Hiszen ! 
ha csak valamivel is jobbat tud nyújtani, ' 
mint eddig volt, az is csoda, ha minden fii- j 
iérnek ezer más helye van, minden fillérért ' 
valós. g03 harc folyik kívülről s állandóan ■ 
-önge,tik a kaput. A bérletösszegből már alig j 
v*n valami. Így aligha rcuzálhatnak soka ! j 
A Batizíulvy Elza es a Góth-pár vendég- ; 
játéka többet hozva a színháznak nyersjöve- 
I ■'met négyezer koronánál ; mégis a város­
tól kellett nyolcezer koronát kérni, hogy 
kitizetheasék a személyzetet. A bérletből 
már alig lehet valami, a szinévad pedig még 
nárom és fél hónap. . . Mi lesz még itt, . . !

Perczel Karola megvált a szín­
háztól. Mint értesülünk, Perezel Karola 
megvált a színház kötelékéből. Az elismert 
kitűnő táncosnő, aki mindenkor nagy segit- 
.vm:éré volt az énekes darabok előadásának, 
mimt újra otthagyta a színtársulatot, noha 
: óbb ízben bebizonyult már, hogy menyire 
szükség van reá. A mai zavaros viszonyok kö­
zött,amikor a színház menete egy kártyavár,
■z a távozás egyáltalában nem kíván kom­
mentárt.

Két napig" szünet. Tegnap búcsúzott 
a közönségtől a Royal Orfeum első együt­
tese. Szánthó Gáspár — a Népoperánál 
történt váratlan szerepváltozás miatt —• 
kénytelen volt elhalasztani vendégjátékát. 
V.V szombaton és holnap, vasárnap szüne­
telnek az orfeum előadásai. Tökóletesbitik a 
terem s a színpad berendezését. Hétfőn, 
íobruir harmadikat! mutatkozik be az orfeum 
teljesen újonnan szerződtetett társulata. A 
hétfői előadásra asztalok e.lőre foglalhatók, 
jegyek előre válthatók a Royal étterem és 
kávéház főpincéreinél.

Ma utoljára látható az Uran tu­
bán Sarah Bernhard és művész társulatá­
nak vendégjátékával, „Erzsébet királynő“ 
nagy történelmi dráma 3 felvonásban és a 
pompás kisérő műsor, moly a következő :
1. Zene. Előadja az Uranus zenekara. —•
2. A felí r apacs. (Amerikai dráma.) — 3. 
Kitty a nevelőintézetben. (Amerikai humo­
rosak.) — 4. Sirmione félsziget. (Tájképek.) 
— 5. Duci bácsi vörös tentát ivott. (Kitűnő 
bolondság )—U. Mozgófénykép Híradó. (Múlt 
heti világesemények.) — 7. Kikerics tánc 
cipői. (Bohózat.) — 8. Erzsébet királynő. 
Drama 3 felvonásban. Irta : Émile Moreau. 
Előadjak a Sarah Bernhardt-színház művé­
szei. Előadások : Pénztárnyitás este pont fél 
j órakor. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utói­
éhoz pont 10 órakor. Rendes helyárak. Bér- 
A, tisztviselő és kedvezményesárn trafik -

jegyek a 6 és 10 órás előadáshoz érvénye­
sek. Holnap uj műsor.

Sarach Bernhardt tegnap esti elő­
ad. ..-aira is — minden előadásra — kiárult 
házak voltak. Számozott jegyek a mai elő­
adásokra korlátolt számban még előjegyez­
hetek. Tel fon 3—28. az Uranus irodában.

Az Uranus mai, félhalyáru gyer­
mek-előadását, .Szigfried a hó-lovag,
gyönyörű tiiudéries, látványos meso és az 
alábbi pompás, tanulságos, ismeretterjesztő 
mulatta;képek képezik. Előadások pont 
3-tói lél 5-ig és fél 5-től ö-ig. A műsor a 
következő: 1. Zene. — 2. Sirmione fél­
sziget. (Természeti felvétel.) — 3. Kitty a 
nevelőintézetben. (Humoros.) — 4. A cinege. 
(Színes kép. Tanulmány.) — 5. Duczi bácsi 
tentát ivott. (Humoros.) — 6. Kísérletek a 
cseppfolyós levegővel. (Fizikai tanulmány.) 
7. \ kiötélt-úncosok. (Színes látványosság.) — 
S. B .Palika mint modern festő. (Bohózat. 
Előadja Abelard Bandi ka.) — Minden kis 

. leány és fiú cg.- Csáthy-féle zsebnaptárt kap 
ajándékba! A jövő szombaton, február hó 
Sau; teljesen uj műsor.

Öngyilkosság
késsel és revolverrel,

Életunt
főiskolai alkalmazott.

Az elmúlt éj folyamán a főiskolában 
öngyilkossági kísérlet történt. A lápintézet 
gazdája, egy nagy csal adu ember akarta 
minden áron kivégezni magát. Előbb késsel 
a hasába szúrt s aztán revolverből a 
fejébe lőtt egy golyót. Sérülései felette 
súlyosak is.

A véres esetnek háttere van. amely 
kétségkívül a hivatali működésben található 
meg. A konviktusban bizonyos szabálytalan­
ságok miatt vizsgálatot indítottak, amelynek 
eredménye esetleg magát a gazdát érint­
hette volna a legkedvezőtlenebbül. Nyilván­
valónak látszik, hogy Varga Ferenc nem 
akarta bevárni a következményeket s ez 
elől igyekezett a halálba menekülni.

Az esetről az alábbi tudósításban szá­
molunk be:

Visszaélések a tápintézetben.
A főiskolai ifjúság már régebben pa­

nasszal fordult az igazgatósághoz, hogy a 
tápintézetben a koszt nem valami jó minő­
ségű, de meg kevés is. Tüzetesen fel is 
sorolták a bajokat, amelyeket memoran­
dumban foglaltak.

Ennek alapján az akadémiai igazgató­
ság vizsgálatot indított a tápintézetben. 
Ennek során aztán visszaélések nyomaira
jöttek reá.

Kiderült, hogy a megrendelt has, ke­
nyér és élelmiszer-mennyiséget állandóan 
meghiányositják. hinnék folytán az nem is 
lehet a fogyasztáshoz elegendő.

Mindezek megállapítást nyertek a ngy 
dr. Baltazár Dezső püspök, mint dr. Lencz 
Géza akadémiai igazgató kifejezést adtak az 
ifjúság előtt annak, hogy jogosaknak talált 
sérelmeiket feltétlenül orvosolni fogják s az 
intézményt megkárosító manipulációval szem­
ben pedig a legszigorúbb megtorlással élnek. 
Mind ez ideig azonban a kipattant üzelmek 
tettesei nem voltak kiderítve, erre csak ez­
után kerülhetett volna sor, azonban az előre 
valószínűnek látszott, hogy itt afféle házi­
szarkák dolgozhatnak.

A véres tett.
Elsősorban mindenesetre a konviktusi 

személyzet élén álló gazdát: Varga Ferencet 
vonták volna felelősségre. Ez a dolog ter­
mészetes rendje s a gyanú nem is volt 
tisztán az ő személyére fixirozva.

Varga Ferencet ogy Ízben már ki is 
hallgatták, de a konviktusi ügykezelésére 
vonatkozólag. A szabálytalanságokról okkor 
még nem igen volt szó, a kérdések csupán 
nagy általánosságban mozogtak. A manipu­
lációkra vonatkozólag még csak ezután kel­
lett volna nyilatkoznia a konviktusi gaz­
dának.

Ezt azonban az — úgy látszik — min- 
kópen cl akarta kerülni. Minthogy pedig ez 
másképpen nem sikerülhetett, hat könnyen 
végzetessé is válható lépesre szánta rá 
magát.

Csütörtökön még nyugodtan végezte 
munkáját Varga Ferenc. Este, a vacsora 
után, visszavonult a tápintézetben levő laká­
sára, ahol családja körűben számadásaival

foglalkozott. Felesége úgy tizenkét óra táj. 
ban feküdt le, de férjet még akkor munka 
ban hagyta.

Mikor aztán az egész família mely 
álomba merült, Varga Ferenc észrevétlenül 
kiosant a fürdőszobába. Ott zsebkésével 
kétszer a hasába szúrt, majd pedig töltött 
revolveréből a fülén át egv golyót a 
fejébe irányított. E tett után annyi ereje 
még volt, hogy bevánszoroghatott a szobá­
jába. Éjfél után két óra ti; perckor történt 
az eset.

A zaj természetesen fölriasztotta a 
személyzetet, a szolgák nyomban odasiettek 
Majd pedig azonnal Kiköltöttek a kapust, 
ahonnan a mentőkért es a rendőrségért te­
lefonáltak. A mentők beszállították az életunt 
embert a közkórházba.

Nyomoz a rendőrség.
A közkórházban Mile Pál ügyeletes 

rendőrkapitány hallgatta ki az öngyilkos- 
jelöltet. Varga Ferenc 51 éves, nős, hét 
gyermek apja, aki körülbelül hét éve áll 
már a kollégium szolgálatában. Előadta, 
hogy sajat elhatározásából követte cl lőttét 
cs pedig azért, mert vizsgálatot folytattak 
a tápintózetben s félt ennek a következ­
ményeitől.

A rendőrség e vallomás folytán meg­
kereste az akadémiai igazgatóságot s érdek­
lődött, hogy Varga Ferencet miben és meny­
nyiben terhelheti felelősség Azt a felvilá­
gosítást kapta, hogy Varga Ferenc kezeit 
csupán kisebb összegek forogtak a napi be­
vásárlások céljából, de ezekkel ő mindig el­
számolt. Azonban egyéb szabálytalanságokat 
észleltek a tápintézetben s ezek miatt iolyik 
eljárás.

Nyilatkozik
az akadémiai igazgató.

Felkerestük ez ügyben dr. Lencz Géza 
akadémiai igazgatót, aut a következő nyilat­
kozatot te.te :

Igaz az, hogy körülbelül egy hét 
óta a konviktusban tapasztalt szabályt a- 

I lanságok miatt vizsgálat folyik. Ez 
azonban még a leg kezdetén van a igy 
tulajdonképen azt sem lehet még megálla­
pítani, hogy kik a hibások.

Varga Ferenc gazda eddig voltake- 
pen még kihallgatva sem volt. Pusztán a 
konviktusi ügykezelésre vonatkozólag tet­
tünk fel neki kérdéseket s a viaszai 
élések felől majd csak később kérdeztük 
volna ki.

A szerencsétlen ember tehát önmagát 
vádolta meg akkor, mikor kést és revolver! 
emelt maga ellen. Állapota különben el át­
vesz élve .

Értesítés.
Tisztelettel értesítem nb. vevői­

met, hogy a Piac-u. 61. szám alatt 
lévő „Verseny áruház“ cimti 
fióküzletemet teljesen beszüntettem. 
A visszamaradt összes férfi-, fitt­
es gyermekruhákat, télikabátokat, 
felöltőket stb.

minden elfogadható árban
adom el. 31

:: Itaik kirakatain műteni.::
Szabó Miklós

férfi-, fiú- és gyermekruha áruháza

Debreozen, Piao-a. 19. sx.
(az Alföldi lak. szemben)
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Az első és a második.
Az elvált asszony

az
uj feleség ellen.

A budapesti Nemzeti színházban teg­
nap este egy nj színmüvet matattak be. 
Ruttkai György irta 8 a cimo: Az első és a 
második. Az elvált asszony és az nj feleség 
,i darab bősei s a komédiát, amely egv 
férj korúi bonyolódik, lejátszottá Debrecen­
ben az élet, ha nem is olyan ötletszerűen, 
mint ahogy azt a fantázia állíthatja be a 
valóezinUaégek világába. Az eset, amelyet az 
alábbiakban mondunk el, egy száraz, hiva­
talos följelentésből bontakozik ki.

Kiss István, Bercsényi-ntca 33. szám 
alatti lakos, gyári mnnkás régebben tör­
vényes házasságban élt Karács Jnliánna 
dohánybeváltó mnnkásnővel. Az idők során 
azonban elridegült tőle és annak rendje és 
módj t szerint felbontotta ezt az első frigyet. 
Kiss István tehát lemondott Karács Julian­
náról, du nem a boldogságáról. Ezt pedig 
egy másik nőnél vélte feltalálni, akit — mi­
után a válópöre, befejezést nyert — oltár 
elé is vezetett. És ezek ntán már ngy gon­
dolt első szerelmére, mint egy szertefoszlott 
alomra.

Azonban mihamarabb kellemetlen ta­
pasztalatok zavarták meg ezeket az illúzióit. 
Meghallotta ugyanis, hogy az első asszony 
még mindig az ő nevét viseli. Sőt még to­
vább is megy azoknak a jogoknak a kon- 
tiskálásában, amelyek most már az ő máso­
dik feleséget illetik meg. Elfogadja és fel­
bontja annak a címére érkezett leveleket és 
hogy a jóhiszeműség látszatát teljesen le­
rombolja, megsemmisíti azokat.

A sors ugv akarta, hogy éppen ezáltal 
egy mély sebet üthessen annak a szivében, 
aki örökébe lépett. Az nj feleséget egy 
utolsó, bucsutalálkozá-ra hivía meg nagybe­
tű. haldokló nővére. Aradé erről nem sze­
rezhetett tudomást, mert a levél megint nem 
juthatott el kezeihez. Testvére elhunyt anél­
kül, hogy láthatta volna, sőt még a temeté­
sen sem vehetett részt.

Ezt panaszolta el a rendőrségen Kiss 
Dtván. Oltalmat kert a második asszony 
Rzámára az első ellen. Az első és a máso­
dik . . . két asszony s a harmadik, aki kö­
zöttük áll s akiért harcolnak: a férfi .. .

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Hol- 

n:-P_ a református templomokban a követ­
kező sorrendben tartatnak meg az istentiszte­
letek: a Nagytemplomban prédikál Konrad 
voltán s. lelkész, Kistcmplomban 9 órakor 
Banyai Lajos főisk. szénior, 11 órakor Szele 
György lelkész, a Kossuth-ntcai templomban 
i’olgar Gyula s. lelkész, az Ispotály! tem­
plomban Boér Károly vallásoktató lelkész, 
a városi szegényházban Uray Sándor lelkész, 
a Csapókért! imaházbau Kovács János vallás- 
'ktatő lelkész, a Homokkerti imaházbau De-

tor, Gyula s.-lelkész. Vasárnap délután 
ml 5 órakor a főiskolai oratóriumban vallá­
sos estély lesz.

* Kinevezés. A debreceni kiv. fő­
ügyész; Kois Miklós cs cs kir. 86. számú 
t-z ved kürtös, ieazolványos őrmestert a szat­
mári kir. törvényszéki fogházhoz fogház- 
örmesterré nevezte ki.

* Csőd. Thalhammer Hermina debre­
ceni előnyomda és fehérnemű hímző cég 
csődöt kért maga ellen. A debreceni tör- 
'é yyszék csődbizíosul Nagy Elemér törvény- 
t-zúki jegyzőt, tömcggondnokul: dr. Lippe 
Zsigmond, helyettesül: dr. Bárdos Jakab 
cicbrocGui ügyvédükn.t rendelte ki,

&

* A Kossuth dalkör február 9-ikén, 
vasárnap kezdi meg, dalos délutánjainak 
sorozatát. A gazdag és elvezotes műsort 
legközelebb közöljük.

* Tolvaj a leány-szobában. B. F.
I nyugalmazott ezredes Domb-utca 4. szára I alatti lakásán tolvaj járt. A leány-szobába 
1 hatolt be, ahol összeszedett egy csomó 

értéktárgyat ; aranyórát, gyűrűt és külön­
féle díszeket, nipeket. Károsait panaszt tett 
a rendőrségen, amely nyomozást' indított.

* A kifosztott siffon. Darvas Edéné,
Piac-utca 79. szám alatt,i lakos rájött, hogy 
egyik siffonjából hiányzik egy csomó fehér­
nemű. Csakhamar megtudta azt is, hogy a 
siffon kulcsát ellopták s ilyenformán köny- 
nyen mehetett a fosztogatás. A tett elköve­
tésével titekker Mili nevű cselédjét gyanú­
sítja. A rendőrség nyomoz az ügyben.

* Az erdőőr felesége. , Beszterce bá­
nyáról sürgönyzik, hogy Kis-Elesd község 
közelében halva találták Szászik Ignác erdőőr 
feleségét. E’ején tompa szerszámtól való zú­
zott seb van. a vizsgálatot megindították.

* Szabad iskola. Ma, szombaton
este 6—7 óráig a ref. főiskola VI. száma 
akadémiai termében a múlt félévben meg­
kezdett gyorsírás! tanfolyam László Béla 
keresk. iskolai tanár vezetése mellett foly- 
tattatik. Különösen felhívjuk a közönség 
figyelmet a nagy gyakorlati értékkel biró 
tanfolyamra s kívánatos, hogy akik már az 
első félévben látogatták, továbbra is oly 
szép eredménynyel, oly nagy buzgalommal 
vegyenek részt benne s fáradozásaikat bi­
zonyara siker fogja koronázni.

* Felhívom képesített kőműves­
mester kartársaimat, hogy ma, szombaton 
délután 4 órakor az egylet helyiségében na­
gyon fontos ügyben okvetlen jelenjenek meg. 
Az elnök.

* Beiratások a zenekonzervató­
riumban. Az 1912—13. tanév 2-dik felére

! jelentkező tanulók beiratása megkezdődött. 
; Felvétetnek kezdő és haladó tanulók a 
I zongora, hegedd, ének, cimbalom, gordonka 
I cs szavalati tanszakokra. Tandj: havonkint 
, S korona, középosztályokban 10 korona. Az 
! intézet tanulói minden hónapban bizonyit- 
j ványt kapnak előhaladásukról a nyilvános 

hangversenyen mutatják be előmeuetelüket. 
A tanterv megegyezik a kir. zeneakadémiával. 
Tanárok: okleveles zenetanárok, művészek 
és kiváló pedagógusok. Bciratas mindennap 
d. e. 9—12, d. u. 3—6-ig. Bővebb felvilá­
gosítással szolgál P. Nagy Zoltán igazgató. 
(Kossutb-utca 20. sz.)

* Marólúgot ivott. Hellei Jnliánna,
18 éves cselédleány a Miklós-ntca 50. sz. 
alatt tegnap délelőtt 11 óra tájban maró­
lúgot ivott. Egy zománcozott edényben ké­
szítetté cl a gyilkos folyadékot, amelyből 
jócskán fölhajtott. A mentők részesítették 
első segélyben s aztán beszállították a köz­
kórházba,. Az életunt leány fölsőjózsai ille­
tőségű. Állapota oly súlyos, hogy kihallgatni 
sem lehetett.

* A Sátán iránt tanúsított óriási ér­
deklődés arra kosztette az Apollo színház 
igazgatóságát, hogy e csodás színjátékot 
még két estére, szombat és vasárnapra meg­
szerezze és bemutassa rendes helyárakkal a 
közönségnek. Különös érdekessége e két 
napi Sátán előadásoknak, hogy a Krisztus 
képek is láthatók, amik az első előadásokra 
még nem érkeztek meg Magyarországra és 
Így egyszerre lesz bemutatva a teljes mii 
mind a 8 felvonása, ami 2 és fél órát vesz 
igénybe.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Mancsán Margit g. kuli. 4 eves, özv. Bán 
G.yörgynó ref. 80 éves, Knöpfler Miklós izr.
19 napos, Larkni Tibor ref. 9 hónapos, Mó­
zes István ref. 5 hónapos.

* Jégpálya. Aki jól akar korcsolyázni, 
menjen a csolnakazóhoz. Az egész területen 
szikla erő- tükör sima jégpálya van.

* Csomagok és ajánlott levelek,
A kereskedelemügyi miniszter az ajánlott 
levelek, valamint közönséges csomagok tö­
meges feladására külön postai feladó köny­
veket készíttetett. A felek közül tehát azok, 
akik a szóban levő postai küldeményeik 
egyik vagy másik fajtájából egy-egy alkalom­
mal rendszerint 20 darabnál többet adnak 
fel, amennyiben a feladás csomagoknál és 
ajánlott leveleknél kincstári vagy csak aján­
lott leveleknél kincstári postahivatalok szék­
helyén müködö nem kincstári postahivatalnál 
történik a netán már megkezdett könyvek meg- 
telésc után tetszés szerint ez uj feladókönyvek 
mellett adhatják fel küldeményeiket. A felek 
arra kéretnek, hogy nyomtatványt kímélés 
végett, ha csak egyes küldeményt adnak fel 
egyszerre, a könyvet ne használják, a külde­
ményről kapott feladóvevényt időleges rend­
ben a könyvben a lapok hátsó oldalára ra­
gaszthatják. A feladókönyveket a feleknek 
csupán a bekötés költségének beszedése mel­
lett a postahivatal szolgáltatja ki és a besze­
dett összegnek megfelelő frankójegyeket a 
könyvnek első lapjára ragasztja.

* Hadmentességi díj alá tartozók 
figyelmébe. Felhivatnak a haddij kötelesek, 
hogy az évenkénti február havára előirt jelent­
kezéseket ez év február hó t-től kezdve dél­
előtt a hivatalos órák alatt, a hadmentességi« 
dij nyilvántartónál, városháza I. em. 30. sz, 
szobában a jelentkezést ejtsek meg, mert kü­
lönben hadmentességi adójuk hivatalból log 
megállapittatni, azon kívül a beszámítás mér­
véhez képest a kirótt hadmentességi dil 
3—6-szorosáva! fognak birságoltatni. Város' 
adóügyosztály.

* A Pokol Mulátó igazgatósága feb­
ruári műsorát mutatja be, a mai napon, mely 
kiválónak ígérkezik. Többek között ott talál­
juk Szigeti Arankát, a kiváló soubretet, Árvái 
Nussit, Kneller Amália lengyel férfi imitátort 
és még sok jó számot. Arany Sárit, a köz­
kedvelt kabaretmüvésznöt az igazgatóság 
közkívánatra tovább szerződtette.

* A legújabb amerikai tánc. A
; koreográfia legújabb csodája, amelyet New- 

yorkban csak nemrég mutattak be és mos! 
már a párisi szalonokban is látható, a bra- 
zilliai ,,maxixe“, amelynek a többi divatos 
tánccal szemben megvan az a nagy előnye, 
hogy ismét uralomra juttatja a mozdulatok 
eleganciáját és báját, amely tulajdonságokat 
az argentínai tangó, a macsics, a cake walk, 
stb. nagyon is nélkülözték. A maxixe öt alap­
figurából áll, amelyek a zene lágy, lassú rit­
musához simulnak. A táncoló pár kezdő ál­
lása ugyanaz, mint a bostonnál. A férfi a 
jobb, a nő a bal lábbal lép. Az első figurá­
nál, amely a tulajdonképpeni vezérmotivum, 

i a férfi a jobb lábbal előre siklik, a bal lábai 
j utána húzza, azután megint a jobbal előrelép, 
j A legnagyobb figyelmet az uj táncnál arra 
' fordítják, hogy a mozdulatok hullámvonalban 
I történjenek és általában csakis hajlékony, si* 
i múló alakok tudják igazán, szépen táncolni 
I a maxixot.

* Ha jó sört akarunk inni, akkor 
keressük fel a Márkus pincét. Müncheni 
Paulánei borai megérkeztek, kitűnő .villás

I reggelik. Havi abonenseket elfogad Márkus 
! Sándor vendéglős.

* Szenzáció I Hölgyek figyelmébe..
! Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
i mint 20,000 korona értékű szőrme külSnle- 
1 gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 

Bielskin, astrachán, hossza palettákat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos fele divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok nj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt, kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglanok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

* A Debrecen városi takarékpénz­
tár r-.t. üzleti helyiségét egyesülés lolytán 
1913. febr. 1-től kezdve a Gazdasági taka­
rékpénztár r-.t. üzlethelyiségébe, Piaon. 85, 
(Wiener-ház) L cm, tieU"C4to 4»
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• Színház után menjünk a Márkus
pincébe vacsorázni és kóstoljuk meg a 
Márkus tokai borát,

• Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragáiyos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

• Szücs-áruk, remek Persianerak 
bát, alaska róka garnitúrák, mindenfele 
szőrme különlegességek, divatos női kucs­
mák, dacára a szőrme cikkek áremelkedésé­
nek, rendkívül mérsékelt árban szerezhető 
be Rózsa Lajos vezetése alatt ál ló. divat- 
árubáz'oan, Alföldi-palota, Piac-utca 16

• Téli keztyiik, teveszór mellények 
és bari-nyák, vadász sapkak és lábszárvédők, 
valódi Jager-féle alsó ruhák Frank Testvé­
reknél, az uj megyeháza mellett. Telefon 749.

• Kolozsvári jogi vizsgákra : alap-, 
államviz-gakra, az összes jogi- és állam- 
tudományi szigorlatokra rövid idő alatt lel­
kiismeretesen és olcsó dijjazásért készít elő 
a dr. Kertész Jogi Szeminárium — Kolozsvár, 
Monostori-ut 16. > z intézet előkészít a ma­
rosvásárhelyi ügyvédi vizsgákra is.

A trónörökös
tegnap vette át 

a debreceni 39. gy.-ezreöet.
Károly Perencz József főherceg, 

a prezumptiv trónörökös tegnap vette 
át a debreceni 39. gyalogezred Pécs­
ben állomásozó első zászlóaljának pa­
rancsnokságát. A fiatal főherceg, akit 
most neveztek ki őrnagygyá, feleségé­
vel, Zita hercegnővel együtt jelent 
meg a Stift-kaszárnyában.

A zászlóalj diszegyenruhában és 
zenével állott a kaszárnya udvarán s 

f a hercegnő egy ablakból nézte végig
r Váz ünnepélyes jelenetet. Dudilovics* 

V! r 1 { loánpor ezredes beszédet intézett a 
főherceghez: örömének adott kifeje­
zést, hogy a dicsőségteljes ezred egyik 
zászlóaljának elére az uralkodóház 
egyik tagja került. Megemlékezett az 
ezred hőstetteiről, melyeket a király 
azzal jut Imazott, hogy megengedte, 
hogy a szokásos fehér zászló helyett 
az ezred sárga zászlót hordozhat.

• Azután a főherceg állott a zászló- 
'ilj élére és magyar nyelven kö­
szönte meg az ezredes üdvözlését. 
Majd a legénységhez fordult, mely 
jobbára debreceni és hajdúsági fiuk- 
oól áll, a következőket mondta:

— Katonák! Ezen a napon, 
amikor átveszem a zászlóalj pa­
rancsnokságát, üdvözöllek titeket 
és remélem, hogy parancsnoksá­
gom alatt a zászlóalj magát ki­
tünően fogja viselni és meg fog 
felelni az ezred becsületének és 
hírnevének.

A főherceg magyarnyelvű beszéde 
láthatóan jó hatást tett a katonákra. 
A főherceg azután eldefeliroztatta a 
zászlóaljat az ezredes előtt, mire az 
ünnenéb'oa aktup véget ért.

Táviratok.
Wekerle előtérben. . ,

Budapest, január 31. A Weiner Tageb­
latt budapesti forrásból érdekes politikai hirt 
közöl. E szerint az ellenzék azt hiszi, hogy 
Lukácsnak feltétlenül menni kelj s a választó­
jog kérdése csak távozása után kerülhet meg­
oldásra. Az aktiv politikától jelenleg távol 
álló magyar politikusok értekezletet tartottak 
egy mágnás lakásán s ezen arra a megálla­
podásra jutottak, hogy memorandumot intéz­
nek a királyhoz s kérik, hogy Lukácsot ejtse 
el, mert különben a választójog kérdése miatt 
nagy konfliktusba sodródik az ország. Azok 
a belső titkos tanácsosok, akik a memoran­
dumot aláírták, Lukács helyére Wekerle Sán­
dort ajánlották.

következő szerkesztőségi megjegyzést fűzi:
— Nem tudónk róla, hogy tárgyalások 

volnának folyamatban, amelyekről ez a hir' 
adás szól.

Elvetették a homorúié bilit.
London, jan. 31. A felsőház a homo-' 

rule-javaslatot 326 szavazattal 69 ellen eV 
vetette.

London, jan. 31. Visconnt Morlcy, a 
kinek nyilatkozatai a homorulevitát bere­
kesztettek, kijelentette, hogy a kormány 
véleménye szerint az Ulsterrcl kapcsolatos 
nehézségek meg fognak szűnni. A szavazna 
ejfél előtt kezdődött. Mintán az eredmény 
nem volt kétséges, másrészt a parlament 
Act értelmében a ház szavazásának ered­
ménye ngy sem dönti cl még a Bili sorsát, 
semmiféle izgalom nem uralkodott.

Sport.
A megüresedett mandátum.

Budapest, jan. 31. A Jakabfi Ferenc 
halálával megüresedett a fővárosi IX-ik ke­
rület mandátuma. Az ellenzék mar meg­
állapodott jelöltjére nézve. Visontai Somát 
fogják fölléptetni.

Rainer fó'herceg temetése.
Eécs, január 31. Ma délután folyt le 

Rainer főherceg temetése nagy pompával. A 
királyt a trónörökös képviselte.

Titokzatos repülőgépek.
Becs, jan. 31. Premisl felett éjszakán­

ként titokzatos repülőgépek szállanak el és 
reflektorokkal levilágítanak. A hadvezetőség 
széleskörű intézkedéseket tett.

Bezárt gyár.
Fiume, január 31. A fiumei torpedó­

gyárat ma bizonytalan időre bezárták s igy 
1400 munkás maradt munka nélkül. Ennek 
pedig az az oka, hogy a főmérnöknek össze- 
szólalkozása támadt a munkásokkal, akik erre 
megtámadták s vasdarabokkal megsebesítet­
ték. A gyár vezetősége nyomban tanácsko­
zást tartott s elhatározta az üzemnek azonnal 
való beszüntetését, amit hirdetményen közöl­
tek a munkássággal.
Járvány egy katonai kórházban.

Becs, jan. 31. A harmadik kerületi ka­
tonai kórházban megtiltották a bejárást s 
egészen elzárták. Valószínű, hogy valami ve­
szedelmes fertőző betegséget konstatáltak, 
liir szerint nyakszirtm ere védést.
A szentszék szerb konkordátuma.

Róma, jan. 31. Az „Osservatorc Romano * 
ahhoz a belgrádi hírhez, mely szerint Szer­
bia és a szentszék között tárgyalások foly­
nak konkordátum megkötése tárgyában, a

A DTE. újra megalakítja football- 
■ szakosztályát, amelyet az őszi szezonban a 
rossz vezetés miatt megszüntetni volt kény­
telen. Az alakuló s egyúttal tisztújító szak­
osztályi ülés ma este fél 9 órakor lesz a 
Dréher fehér termében s ugyanekkor kerül­
nek kiosztásra a MLSz. által megküldött 
bajnoki ezüst érmek is. Bajnoki érmet a kö­
vetkező játékosok kapnak : Bach, Blattner, 
Horváth, Kiss B., Láng, Lengyel, Markovics 
I., Markovics II., Tolnai, Vámos és Lóska, 
a tizenkettedik érmet előreláthatólag Mol­
nár János kapja. Az esti ülésre vendégeket 
szívesen lát a szakosztály.

A tavaszi bajnoki mérkőzések feb­
ruár 15-én veszik kezdetüket. Bajnokcsapat 
tunk ugyané napon a Nagyváradi Törek­
véssel mérkőzik.

Ruttkay Károlynak, a K. A. S. E.
legjobb játékosának igazolását a D. T. E< 
óvása folytán a M. L. Sz. megsemmisí­
tette.

Elutasította az igazgatótanács.
a DTE—NAC. ügyben előbbi által benyújtott 
felebbezést. A DTE. hivatalos értesítést még 
nem kapott s igy nem tudjuk, mi az eluta­
sító határozat indokolása. — A DTE. ugyanis 
szigorúan a szövetségi szabályok alapján 
készítette a felebbezést s ha az elutasittatott, 
az elutasítás a szabályok egyenes mellőzé­
sével, a hivatkozott szakaszok nyilvánvaló 
semmibe vevésével történhetett csak. A ta­
nács ez a határozata körülbelül 400 korona 
kárt okozott a DTE-nek, amely csak ngy 
térülhet meg, ha a NAC-ot a járásbíróság 
előtt bepereli s a bíróság követelését meg­
ítéli. Mindenesetre különös, hogy a M. L. Sz, 
olyan módon kívánja a footballspurtot előbbre 
vinni, hogy a footballt kultiváló egyesülete­
ket az anyagi tönk szélére juttatja.

A D. T. E. a f. hő 9-ére kitűzött 
í birkózó-versenyt bizonytalan időre ciha- 
! lasztja.

H
1927

a modern jó

ÉllMlÉi
akar, rendelje meg a

Földvári
Debr, Első Elektrotecknikai vállalatánál
Piac-utcai barak. Taipfan,

I Telefon szám £63. ■ ÖlÖlUíl l
»I m iiwwnumi m mw .. . . . ami

Villamoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ez iist színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Villámhárítók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

mmmm
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Közgazdaság.
A Debrecen—miskolci vasat. A

sok port fölvert Debrecen—miskolci vasút, 
mint értesülünk, most készítette o! végre a 
pálya végleges tervezetét, melyet a felügye­
leti hatóságnak beterjeszt. A tervezet szé­
nát a 105 kilométeres vasat a Debrecen— 
hajdúnánási vasat Hajdanán ás állomásától ki­
indulva, Tiszapolgáron át, a Tisza áthidala- 
aval, Tiszapalkouya, Szederkény, Sajóőrs, 

S.-SzÖged, Nagycsécs, Foga, Ó iod, Sajólád, 
S.-Fetri, Szirma állomásokat érintve halad 
Miskoleig. A községek liozzajarulása azon­
ban mai napig sincs teljesen biztosítva.

Az államvasat 1912. évi forgalma.
Hogy a gazdasági viszonyok rendkívül nyo­
masztó volta dacára a mezőgazdaság, ipar 
eg kereskedelem igen nagy lendületet vett, 
i.'gjobban bizonyítja, hogy a máv. 1912. 

vi teherforgalma 1-1 százalékkal volt na­
gyobb az előző évinél. 5.099,314 tiz tonnás 
waggon volt a teherszállítás, 628,300 tonná­
val'több, mint 1911-ben.

Debrecen a jegybank forgalmá­
ban. Az Osztrák-Magyar Bank most adta ki 
11! 1J. évi zárószámadásait. Az 1912. évi de­
cember 31-én felvett adatok szerint a nagy­
váradi bankfiók által leszámított váltók, érté­
kek és árujegyzések összege 41 millió koronát 
lett ki. A forgalom tekintetében Nagyváradot 
egyedül Arad előzi meg, ahol ez az összeg 
48 millióra rúg. Nagyvarad után Debrecen 
következik 31 millióval. Kolozsvár és Sze­
ged forgalma 15 — 15 millió.

mnsREcmiT msÄO

Kőműves, ács és kő­
faragó mesteri tanfolyam

Csapé-n.23.sz.
Előkészitési idő 6 hét, 

naponként 3 órai elő­
adással.

Ligeti János
31 építész.

Vasárnap megnyillik
az alkoholmentes étterem

Petőfi-tór 6. 8sám alatt
hol naponta délbe és este meleg ételek, va­
lamint egész nap sült kolbász és meleg virstli
lesz kiszolgálva.

Ebéd 3 tál étel 40 fillér kenyér nélkül, 
este paprikás, 1 adag 30 fillér, kenyeret egész 
nap lehet kapni. Továbbá összes üzletünkben 
1 kgr. elsőrendű hús 64 fillér, 1 kgr. szalámi 
1 bor., 1 kgr. kolbász 1 kor., szafaládé és 
virstli darabonként 4 fillér. — Megrendelésre 
darált hús 1 kgr. 1 korona, tisztított bélszín 
1 kgr. 1 korona.
er Lóhus vállalat.

Tőzsde.
Hrtektőzsde. Osztrák hitel 618.—. Ma­

gyar hitel 810.50. Koronajáradék 84.25. Ha­
zai bank —.—. Agrár 499.—. Jelzálog 
■\ 0. . Magyar bank 571 50. Leszámítoló
513.—. Keresk. bank 37.90. Parcelazó bank 
364.—. Rima 707.50. Közúti 678.50.. Városi 
vili. 370.—, Allamvasut 702.—. A't dános 
kőszén 1012.—. Salgó 748. Autlantica 345.—. 
Deli vasút 1.02. Ganz 34.55.

Irányzat: szilárd.
Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.72. 

Októberi búza 12.22. Áprilisi rozs 10.10. 
Októberi rozs 9.70. Áprilisi zab 10.68. Okt. 
zab 8 90. Májusi tengeri 7.69 Júniusi ten­
geri r.90.

Irányzat: gyönge.

Idény előre haladottsága
és tulhalmozott raktár miatt

pliisch, bársony, szőrme
es mindennemű téli kabátok

endkivöli olcsón

n

•getter« fát* nltekaslk.
$ls íorgalomórlAslválallesztíDti

szikszóra 1*1 és as
r

NYOMDÁSZÁT
Igénybevételével 

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar­
vállalatok forduljanak bizalommal

iHitfioroMíja, mpirizlüihl 
IrodabveadeztelsaMittUt

Telefon
S4MB. ^

d'*iv

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
sxőlőoltwámyt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

Maros-Vásárhely, s 
Dr. Qecee Dáaiel-atoa 39. »ám.

árusittatnak 66

:1 Halmágyinál.
W*3£8PB1

ide figyelm 
Olcsó hús.

I. rendű marhából vágott felsár, 
fehér pecsenye, vesepecsenye, bél­
szín vastaga, fartü, hátszín, öreg­
oldal, vékony oldal 1.40 fillér.

II. rendű lapocka, szegy, tarja, 
rostéjos 1.12 fillér. Borjúhús is kap­
ható Csapó-u. 40. szám alatt, 
tűzoltó laktanyával szemben.

Szives pártfogásomat kérem
Guttmann Sámuel

E71 mészáros.

Péterfla-ntca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, osontkemény és tflkérfónyes gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Szfinyegpoipolás $
EőzBOSí, Vegytisztít n 
Ruhafest&RésztáByiámsáf.

Felvevő-lei epi
Piao-utoa 22. »*. alatt. 
Gittok Bde dlvat&rahi- 
*Ábatu Telefon 902

Ágytolltisztitás 2

rabéczy
esFőfizlet

Széchenyi 
alatt. Telefon

gyári
utca 42 H.

323. ez.

Fióküzletek i 
Oeapó-n. 30, telefon 688. 
Hatvan-n. 11. telefon 578. 
Miklóe-u. l telefon 1148. ez.
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•er Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem in egyedül, Ímmmam l/«m AffV ti3f
tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen lll9J’"11 rHI wfclrwi
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

uridivat újdonságok nagyválasztékban.
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Szök.8
asszonynak levele
jelzett helyen.

van
530

Vidéki
nr levelére válási jelzett 
h lyen.______ ,__L!Í2

G. D. O.
elígérő levelei varrtnak a 

jelzett helyen, kéreim él­
ven ni. _____ 541

Fehér liliom,
vmnézid, Szökő a ásson™, 
"ousine levele van. 514

Ajánl®«;.

Nóznetót
tanítok, magán vizsgákra 
legjobb sikerrel elokészi- 
\:-kl Czoizlor, Bethlen-utoa 
21. 535

Plissaerozást
legújabb divat szerint szé­
fen, gyorsan készítek^— 
Miklós-utca 5.______ 522

Udvari
• ,* -rozott szóea és fürdő- 
',..oi-a löldszintvn teljesen 

ütve azonnal . kiadó, 
a ;-utea 77,_______ 520

Sorscprttt 
K 'iy L v.dalok részben 

VitőzAsre vagy pénzért.
' olefon 7.92. •*>! 1

Átadó
:. zel a Főtérhez igen jó 
.•.icae teli! fűszer üzlet, 
trafik és italmérés. 100— 
120 korona napi átlag fer- 

alom, amiről a vevő 
rmeggyőződhetik. A cím a 

adóhivatalban. 504
Azonnal

I ,.idó un lakás utcai hét 
szoba. Kossuth-utca 11. 
rzím. T. emelet. Értekez­
hetni Kardos László Kos- 
suth-utcai üzletében. 22

Mosót
-ehér és tarkanemü vasa- 
' úcát lakásomon elválla­
lom. Csapó-m_C._____ 4S3

Vendéglősök 
*tt hentesek ügyeimébe 
»janija Liadoaíeld J. Jenő 
'‘dszrrnagykareskedő va- 
" 4di szegedi édes nemes 
te rózsa paprika különle­
gességeit, valami.it saját 

rleeü fűszer nagvraktá- 
:-tt. Nagyobb vételnél ár- 
eriledménTt nyújtok. 3

Bél­
és külföldi rumok, teák 
ralamint a legkitűnőbb 

s.-eráruk a legolcsóbban 
urúsz Sándor és testvére 
tiiszer nagyáruházában 

izerezhetők be Csapó-u. 7 
Telefon 365. Megrendelé­
sek házhoz szállítva. 17

Gyengébb
gimnáziumi tanuló okta­
tását clválalja felsőbb 
gimnáziumi tanuló. Cim a 
Kiadóhivatalba. b

Modern
utcai és udvari 

lakás to

Maác
május 1-re.

li

He.
jó élesztővel süt, jó ke­
nyeret kap, kérjen min­
den üzletben „Viktoria“ 
élesztik, meri ez elismert 
kitűnő pék élesztő. Fő­
lerakat Király fűszer üz­
letében, Dégenfeld-tér 11. 
Telefon 286. Minden cso­
magot házhoz szállít. 2

•őt szobás
utcai lakás Sz.mr.anna 29. 
májusra kiadó. Értekez­
hetni Donngán és Somossy 
cégnél. 25

Kiadó
kényelmes utcai 4 szobás 
lakás májusra. Nemzetőr- 
utca o. 487

ICÜlönbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó özr. Schwartznénál 
Hatvan-utca 24. 485

Kiadó
három szobás udvari la­
kás május 1-től Nvoin- 
tató-u. 7. 524

Kiadó
öt szobás utcai lakás má­
jus 1 tői Vár-utca 8. 525

SzÁcnényi-
utca 40. sift,pen bútorozott 
két szoba, villannyal azon­
nal kiadó. Ajtó jobbra.

534
Vaskályhák

gyári áron akii Tóth Jó­
zsefnél, a Margit fürdővel 
szemben. 531

Kiadó
május l-től, esetleg már­
cius 1-tól 4 saobás modern 
olcsó lakás kőt előszobá­
val. Püspöki-palota 1, cin. 
3 számú. 528

Festéke»
hordók igen elcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalban. b

Alma
mfirmaiot. hegyi fajok 
kézzel szedve 50—70 
fillér árban kaphatók 
5 kilónként is Sze- 
pesey fogházlelügye- 
líinil, Verbőcy-u. 1.

452

Bérbeadó
május 1-re az utcai eme­
leti lakás Szent&nna-utca 
27. sz. _____ 536

Divatos
hajreifokérkeztek a Ütem 
kefogyár városi raktá­
rába. 539

rC&resisi

Figyelem!
Ha apró hirdetést akar 
feladni ezentúl a Kos- 
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Vjság kiadó­
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Ftiazerkereakeilö 
segéd azonnali belépésre 
kerestetik. Koth Antal, 
Csapó-utca. 512

Füszcrkereskedö
ügyes segéd felvétetik 
azonnal, lvováts Kálmán, 
Kigyó-u. ö. 514

Clven
éves asszony vagyok gazd- 
asszonyi állást keresek. 
Cim a kiadéiian. 523

Házms3ter
azonnali belépésre keres­
tetik Jókai-i tea 9 á. alá.

,fu 3
Ügynököt

azonnal felvesz a Köz­
ponti gépfürés; vállalat, 
Kossutlvutca 51, 532

* áUKSMMMa«DHauWKf>*9

Meteor
mozgó színház

BooskaytérlO.
Telefon 9—47.

Ma Szombaton
a következő fényes mű­
sor kerül bemutatásra 
Corsik.i, látványos ter­
mészeti feiv. Féllábon, 
bum, Pifke kalandja, 
hum. Régibb jogok, 
dráma 1 felvonásban. 
A láthatatlan, vígjáték 
1 felvonásban. — A 
szerelem győz gyö­
nyörű színjáték 3 fel­
vonásban. Állandóan 2 
órás mii sor. — Rendes 
helyárak. Vasárnap uj 
műsor, bemutatásra ke­
rül A féltékenység 
ördöge 3 felvonásban.

Tanuló
felvétetik Szilágyi fodrász­
nál, Csapó-u. 1. sz. 537

Jó­
házból tanuló fűszeresnek 
felvétetik. — Moskovics, 
Arany János-utca 62. 538

Feliróué
felvéteti« a Márkus pin­
cébe azonnal. 545

és Vasárnap
báránytokán,

fánk-estély
kitűnő óborok zene 

mellett 69

Kovácsnál
I lyugoti-utca.

Ügyes
bejárónő kerestetik. Jó­
zsef kir. herceg-u. 59.

E12

Egy
tanuló felvétetik Fisch 
Testvérek Utódánál, Piac 
40. 546

Takarítónő
középkorú, tisztességes, 
ki a szobalány! teendőket 
érti, kerestetik könyvvel. 
Agárdi-utca 9. utcai la­
kás. R13

Éledés.

Eladó
ház, jövedelmező fűszer- 
üzlet, trafik, itulmérósi 
joggal. — Évi forgalom 
50000.— más vállalat iniat. 
Cim a kiadóban. 516

Eladó
teljesen uj ebédlő, tükör, 
Íróasztal. Hatvan-utca 28. 
utolsó ajtó. 305

Eladó
Farago-utca 22. _ számú 
nagy telkü ház. Értekez­
hetni ugyanott. 490

Eladó
Vargakert, Legányi-utca 
5. Fizetni nem kell. Ér­
tekezni Csillag-utca 22.

526

Fényezett
két ágy sodrony betéttel, 
két éjjeli szekrény, egy 
asztal eladó. Boldogfalva- 
utca 9. szám. 594

Egy
jó forgalmú kávémérés 
kifőzéssel utazás miatt 
azonnal eladó. Késes-u. 
3. sz. 547

Hatvan-u.
64. ház sürra kiárnak, 
mész. cement, fakereske­
désnek alkalcias2S7 négy­
szögöl házastelek a rajta 
levő épületekkel, melyben 
üzlethelyiség is van: min­
den elfogadható árért el­
adó, esetleg kiadó. Polla- 
csek, Simonffy-u. 29. 542

Alkalmi vásár
Kistemplom-bazár

Blézsásiái ^2
pi felöltő, hosszú plüss bunda 90 K
Félhosszu plüss bunda 
Rövid plüss kabát. .
Szőrme kabát . . . 
Bársony kabát . . . 
Himalaja ragián. . .
Angol ragián . . .
Leány ragián. . .
Gyermek kabát . . .
Szőrme Boák . . .
Szőrme Boák . . .

Hői kalapok
minden elfogadható árakban,

rami szí
telefonáljon 558

£ászlö Zsigmooí
állatorvosi rendelőjébe

Bákócy-ntoa 3 síim. íooe

Főlerakat: Fischbein Jenőnél, Debrecen 
Telefon 10—5L n

K70
40 K

K40
K30

40 K
K25
K2

10 K

10 K

ÜBEz a hirdetés
azoknak szól

akik a waggongyár kö­
zelében akarnak házat 

venni!
Olcsót! jót és 
kevés pénzzel!

Házvevftk1
akik a Molnár András ur és neje tulajdo­
nát képező, Nagy József-telepen, Nagy Jó- 
zsef-utca 19. szám alatt levő házukat 3600 
koronáért megkérték, most megkaphatják, 
tegyék le a foglalót a Nagy Lajos hirde­
tési irodájában, Csapó-u. 34. szám alatt. 
Aki legelőbb hozza a foglalót, azé lesz 
e ház !

Emberek! Gondolják meg jól, 
hogy mit kapnak ezért a 3600 ko­
ronáért !

Egy teljesen masszív téglaépületet, 
színtiszta csertéglából építve és cseréppel 
fedve, mely magában foglal egy szobát, 
konyhát, kamarát. Van az udvarban még 
egy másik épület is, ebben van 1 szoba, 
konyha, külön baromfi udvar, fáskamarák, 
gyümölcsös, virágoskert, jóvizü kút stb.

Látják kérem I Ezt a házat ta­
valy 6 ezer koronáért kérték!

Egyik idő ellensége a másiknak 1
A megvételhez 500 korona kész­

pénz elégséges! 114

iádé lakás
Miklóa-utca 51.

4 szoba, előszoba, terrasz, mellék- 
helyiségek, 4 lóra való istállóval, 
vagy e nélkül, katonatiszt részére 
vagy irodának különösen alkalmas, 
azonnal, vagy májustól előnyösen

Mádé.
Nagy udvar.

Bővebbet Dr. Ferenczy, kir.
alügyésznél. 59
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